



金川河河道两边画满了涂鸦 快报记者 唐伟超 摄

走在南京的大街小巷,冷不丁你就会在某个角落里发现一整面很有意思的涂鸦墙。如果你想过足“涂鸦”瘾,金川河建宁路段长平桥下的河堤应该是个不错的选择,绵延4公里左右的涂鸦墙,肯定让你大饱眼福。

近日,西祠一名叫“灵岩渔歌”的网友,就被金川河上的“涂鸦”深深折服,他也以一个普通市民的身份呼吁,能否建议南京打造“中国南京金川河国际涂鸦文化大赛”,不仅能够加快金川河的景观建设,也能将“涂鸦”潮到底。

金川河边很“潮” 防洪墙上涂鸦四公里

网友建议打造“金川河国际涂鸦文化节”

金川河旁的视觉盛宴

昨天,记者来到了金川河的长平桥下,绵延三四公里的防洪墙上,一幅幅怪诞、夸张、疯狂的涂鸦作品,构成了一个视觉的盛宴。画画的作者多少有些美术功底。耀眼、醒目的大字母以线条、斜纹、星形、西洋棋盘或圆点花样等装饰,有的涂鸦背景很复杂,将艺术性与个性发挥到了极致。燃烧的太阳、星星、子弹划风而过,风景、自画像、抽象符号等,组合并重生出另一个有趣的画面。

30多岁的“灵岩渔歌”是南京普通市民,家住在四平路附近。几年前,他在一次上班的时候,突然远远看到长平桥下有零星的彩色绘画,走近一看,发现是涂鸦,画中大胆的色彩、夸张的表情,让“灵岩渔歌”感到十分惊叹。渐渐地,围墙上的涂鸦越来越多,“灵岩渔歌”经常隔三差五走下桥去

欣赏。“灵岩渔歌”坦言,对于“涂鸦”还是不太能看得明白其中的内涵,只能感受到作者心中的那股情绪的释放。

最近,“灵岩渔歌”从快报上看到金川河整治的新闻之后,也萌生了一种想法,金川河下关段建宁路两岸的河道涂鸦就像市场的“积聚效应”越来越多,成为涂鸦爱好者的天堂已有十年左右的历史,如果能打造一个“南京金川河国际涂鸦文化节”,不仅能够加快金川河的景观建设,也能将“涂鸦”潮到底。这是一举两得的事情。

南京的“涂鸦”很纯粹

同样,在新街口菜地地下广场、河西的某些街道上、古林公园边上、经五立交桥上都能看到南京涂鸦青年们的作品。从风格上来看,应该是同一批人的作品。一位涂鸦的圈内人士告诉记者,

南京的涂鸦人群大多数是南艺和南师大学绘画的学生。一到天黑的时候,涂鸦手们就在大街小巷转悠,寻找一块合适的涂鸦地。他们常常喜欢在建筑工地围墙边,借着昏暗的路灯开始兴奋地“作业”。每个人都只需花费数秒便可墙上绘出各种形态的名字或字母的轮廓。

记者了解到,涂鸦在南京始终不瘟不火,没有成为主流文化,也很少被用到商业中。相对而言,南京的涂鸦很纯粹,不少涂鸦圈内人士认为,造成这种局面的原因在于南京是一个偏保守的城市,对新鲜事物不够敏感。

一幅涂鸦成本 1000 元

小Q和涂鸦已经结缘6年了。他告诉记者,还在南师上大学的时候,经常去酒吧玩,从外国朋友那里接触到了涂鸦文化。本身就有绘画功底的小Q,涂鸦时得

心应手。涂鸦过程的每一步都深深吸引着小Q,包括找墙和踩点。小Q涂鸦时偏爱块状,立体的英文单词,机械式的画风也是他的最爱,最后的成品就像钢铁做的机械字母一样。涂鸦宣泄着小Q内心的情感和学生时代的叛逆情绪。有一年,冬天的晚上,为了完成一幅涂鸦,小Q的脸和手都冻僵了,但还是坚持画完。

小Q告诉记者,在学校的几年,自己在街上喷漆时经常会把市容队员追得满街跑。

小Q介绍,涂鸦的造价也比较高,因为一般涂鸦作品就像户外广告画或者商标一样,为吸引人的眼球用大号的字体和画面,所以需要的手喷漆可能更多,成本也就更高。目前市场上的手喷漆15元一罐,大一点的涂鸦成本至少1000元以上。

快报记者 安莹

年关近了 自杀者多了

专家提醒要注意情绪疏导

记者昨天在鼓楼医院急诊科了解到,10多天以来,该院急诊科收治了20余例自杀未遂者,平均每天一到两例,几乎一半是城市里的居民,一半农郊地区。自杀的原因也有所不同,城里多是压力大或者感情问题,农村多是经济因素引发的矛盾。

南京一位40多岁的男子在家中被家人发现昏迷,床边桌上有一个安眠药的空瓶子,家人立即将他紧急送往鼓楼医院急诊科急救,患者最终转危为安。事后了解到,该男子在某公司从事销售工作,由于连续两年他的销售业绩都不好,按照公司规定,有被裁员的可能。前不久,该男子的母亲发生中风偏瘫要照顾,女儿也要升高中了,他越想感觉压力越大,便产生了轻生的念头。

另一位患者来自高淳农村,是一位50多岁的大妈,因办年货的一点小事情与老伴闹翻了。大妈越想越气,冲进屋子拿出一瓶农药,咕咚咕咚就喝了一大半,幸好家里还有一个8岁多的孙子,发现奶奶不对劲,赶快去找爸爸,等儿子赶回来,大妈已经神志不清,口唇发紫,赶紧叫车将她送到医院抢救,目前患者已无生命危险。对于自己不理智闹出如此闹剧,不仅身体受了伤害,还要花掉一大笔医疗费,大妈连说后悔死了。

急诊医生说,农郊地区,常见就是经济因素拌嘴,还接诊了一个18岁的小伙子,因为在外打工没有挣到钱,回到家后,由于缺钱,就向家人“借”点,但家里人认为孩子长大了,不应该就这么整天游手好闲,拿钱不当钱,拒绝了小伙子的要求。一来二去,小伙子与家里人“顶”上了,回头想想十分郁闷,就喝农药了。

鼓楼医院心理科杨海龙医师提醒,春节是中华民族的传统节日,对于一些平时工作、生活不如意的人来说,这个时候也最容易受到刺激,或是激发矛盾,如果不能正确对待,及时疏导,极易导致自杀等过激行为的发生。因此,提醒广大市民,如果发现自己或周边的亲朋好友出现异常悲观、失望等严重不良情绪,或发生了较严重的矛盾,应加强看护,必要时到心理门诊请专业医师治疗或疏导,以免酿成悲剧。

通讯员 柳辉艳 快报记者 刘峻

全职太太一年“劳动价值”12万?

“全职太太每年创造的劳动价值高达12万元!你信不信?湖北经济学院大四女生龚晶说,虽然全职太太身在家中,却担当着保姆、幼师、心理咨询师、营养师等10种社会职业角色……”西祠上转载的这个帖子,引起了网友们对全职太太的大讨论:“我很羡慕她们,没有工作压力,不用处理复杂的人际关系。”“不可能吧,全职太太能赚这么多钱?”

可是,不管旁人如何艳羡,不管别人怎么猜想,她们都真实地生活着,有悲喜有欢忧。

身兼十职,年赚12万

龚晶为“全职太太”明码标价,她按照武汉市的工资水平做了一个测算得出,全职太太每月的职业劳动价值是九千多元。如何得出这个数字,龚晶有她的算法:“全职太太分别扮演了10种职业角色,如保姆、幼师、出纳、秘书、导购、理财师等。”

比方说,当保姆,要管做饭、收拾屋子,每月1200元;幼师,负责全天候照顾孩子起居饮食,每月1800元;出纳,采购,每月600元

元。另外全职太太还充当着心理咨询师的角色,对孩子成长进行长期情绪培养,对丈夫职场上不如意进行安抚,考虑与公婆相处之道,每月600元……

“被全职”—— 我成了绝望的家庭主妇

两年前,夏璐生了个白白胖胖的儿子“我不放心把孩子交给保姆,而且我是当护士的,经常三班倒。”无奈下,夏璐辞了职。

可没多久,夏璐就一肚子苦水:“刚开始还觉得挺新鲜,可悠闲的日子过久了也会腻味,我现在觉得自己只不过是‘超级保姆’。”最让她难以忍受的是,每次吵架,老公的杀手锏就是一句话,“你花的都是我挣的!”这让夏璐越来越灰心,“我现在简直是绝望的家庭主妇,毕竟是靠他养,只能顺着他。早知道这样,当初就不那么草率辞职了。”

“主动全职”—— 享受幸福时光,我很惬意

和夏璐完全不同,孔怡(化名)很享受全职太太的生活。孔



漫画 俞晓翔

怡的老公在一家大型国企工作,单位效益很好。刚结婚,孔怡就主动当起了全职太太,每天精心准备饭菜,等老公回家吃饭。老公经常要去外地出差,她也会跟着一起去,“老公工作,我旅游,在一个城市大概要好几天。一年下来,跑了好多地方了。”

孔怡说,“做全职太太,其实也是一种工作,但我也赞成完全依赖老公,全职太太应该利用自己的所长减轻家庭负担。”

全职太太年轻化

记者在采访中发现,全职太太越来越低龄化了,不少年轻女

性为了逃避就业压力或是享受居家生活,选择做全职太太。年仅25岁的毛小姐就是其中一员,她曾在一家企业当会计。“工作十分繁杂,压力也大,不能犯一丁点儿错。反正老公有一份稳定的工作,他的收入足够应付家里的开销。”没干多久,毛小姐就辞了职,一直待在家中。

至于这么年轻就放弃了工作,毛小姐说,她觉得无所谓,现在找工作也是高不成低不就,而且在工作岗位上还会受到很多的约束,放弃了也不会感觉太可惜。

快报记者 谢静娴

肠道异常者 都不爱喝茶

快报讯(通讯员 赵国梁 记者 刘峻)去年9月起,南京市中医院全国肛肠医疗中心开展万人免费肠癌筛查活动。昨天,该中心副主任金黑鹰教授指出,目前已经有7960人次参加筛查,328例发现有异常,多数与饮食有关,调查显示,指标异常的市民普遍不爱喝茶。

专家发现,在结果中发现异常的328例患者中,多伴有“高脂低纤”饮食、能量摄入过多、过量饮酒、体力活动减少等行为习惯。金黑鹰告诉记者,另外还发现328例异常患者普遍不爱喝茶,其实不管是红茶还是绿茶,都会含有茶多酚成分,而这种成分是一种强抗氧化剂,能抑制致癌物的诱癌作用。上海已经有专家研究认为,长期喝茶,可以降低前列腺癌的发病几率。而在日本,同样有这样的研究,喝点红茶,可以有一定的抗癌效果。

金黑鹰主任指出:结肠直肠癌最常见的症状是排便时出血,例如粪便中有血、便后滴血、或在卫生纸上有血,也有的患者是排便习惯的改变,比如出现便秘或持续腹泻。专家说,每天一碗杂粮粥、一个红薯、日行一万步,可以有效预防肠癌,配餐时品种多样或经常调换,优选蔬菜,营养均衡,加强运动,可减少癌变隐患。